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Mál á dagskrá:
Samgöngustefna

Hvar eru nemendur að leggja? Fæstir leggja í stæði í Laugardal. Nemendur eru að leggja við fjölbýlishús í nágrenninu. 
Eigendur fjölbýlishúsanna hafa hringt talsvert  inn og kvartað vegna nemenda sem leggja í stæðin þeirra og einnig hefur verið kvartað um óábyrgt ökulag þeirra á bílastæðum við fjölbýlishús. 
Nemendur eru ekki ánægðir með samgöngustefnu skólans. Svo virðist sem mesta ósættið við stefnuna sé þó gengið yfir.
Kallkerfinu hefur seinkað sem er óþægilegt.  Enn þarf einhver starfsmaður að fara út til að opna fyrir gestum.
Það vantar lykla til að allir nemendur sem hafa fengið stæði úthlutað fái aðgang.
Hvernig á að bæta aðstöðu hjólreiðafólks með þeim fjármunum sem koma inn fyrir bílastæði nemenda?  Fleiri hjólagrindur fyrir það fyrsta.  
Bílastæði eru ekki ókeypis. Fyrir þau þarf að borga. Í Osló kosta þau 60.000 á mánuði.  Eðlilegt er að greitt sé fyrir bílastæði.
Samgöngustefnan virðist fara ágætlega af stað. Betur en við þorðum að vona. 

Íþróttaáfanginn Hjólað í skólann:  Fáir skrá sig. En margir spyrjast þó fyrir og sýna áhuga. Það þarf að koma upp lista á skrifstofu fyrir þennan áfanga þar sem nemendur skrá sig. 
Skýring á slakri aðsókn getur verið sú að krakkar hafa áhyggjur af slæmu veðri síðar í vetur. Því verður að ítreka við nemendur við kynningu á áfanganum, að í lok ágúst og september er hægt að hjóla oftar og hafa þannig lokið þessum u.þ.b. 25 skiptum sem þarf að hjóla í skólann strax í byrjun október.  Þannig eru nemendur þá komnir með eina íþróttaeiningu.
Hjólagrindur. Kostnaður og fyrirhöfn að steypa grindur niður í jörð fyrir betri aðstöðu. Kannski ráðlegt að kaupa einfaldari grindur til að byrja með þar sem þörfin er brýn.
Grænfáninn afhentur í annað sinn
Hvaða dagsetning hentar okkur?  Eingöngu hádegishlé er heppilegra en að gefa frí í einn tíma á undan eða á eftir því svo langt hlé gefur nemendum tilefni til að skjótast heim.  
Óskað verður eftir við Landvernd að fá Grænfánann afhentan í annað sinn miðvikudag 1. október
Endurvinnsla

Flokkunarkassa vantar í N stofur. 
Sjálfssali. Gott væri  að finna honum meira áberandi stað þar sem nemendur segjast ekki vita af honum. Virðast ekki taka nægilega vel eftir honum þar sem hann er staðsettur í dag. 

Setja tunnu fyrir flöskur og dósir í kennslustofur.
Endurvinnsluílát og ruslaílát þurf að  vera fallegri, meira aðlaðandi og áberandi. Gott  væri að geta keypt slík ílát í fallegum litum og skreytt svo þau skeri sig vel úr. Fallegt umhverfi  laðar  þar að auki oftast fram bætta umgengni. 

Kaupa svartar fötur fyrir flöskur og dósir og mála þær í fallegum litum til að þær veki athygli? Kannski verkefni fyrir nemendur í myndlist eða nemendur í umhverfisráði.
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